



## 民警半小时滔滔不绝 调处夫妻矛盾频曝金句

# “男人的手是用来打拼的， 不是用来打老婆的”

“男人嘛，要过好日子，该忍就忍。在大庭广众之下动手，肯定不对的。”

“女人很多都是刀子嘴豆腐心。但你不要讲话这么凶相，人家受不了的。”

“做兄弟还要退一步海阔天空呢，做夫妻更要相敬如宾。一个巴掌拍不响，你们都冷静下……”

这几句对白，是不是很像某位婚姻咨询师在调处家庭纠纷？没错，这确实是调解夫妻矛盾的“台词”。但调解的主人公，却不是什么婚姻咨询师，而是宁波市公安局火车站地区分局的一位民警“王Sir”。半个小时，他滔滔不绝，最终调解“大功告成”，夫妻俩双双“把家还”。

□记者 马涛 通讯员 沈琳琳



漫画 吴玉涵

## A 女子倒地男子上衣被扯烂，路人报警

9月12日下午4点38分，王警官接到路人报警，称在宁波火车站南广场，有一名男子在殴打一名女子。

王警官赶到现场后发现，一名女子坐在地上，左手捂着头，一名男子上衣被扯烂，仍在和女子激烈地争执着。男子称，女子是他老婆，但刘某予以否认。

刘某称，她之前在深圳、杭州等地都上过班，这次是和朋友一起来宁波的，来了才一个星期，暂时还没找到工作。据她说，丈夫的上衣是她撕烂的，“他要走，他身上穿的衣服、鞋

子，都是我花了几百块买的，我就要撕掉。”

刘某还说，她想要夺走丈夫李某的行李箱，要把自己买的衣服都“抢”出来。李某当时就抓住她的头发，对她拳打脚踢。路人看不过去，都在喊“打人了”，有人便报了警。

随后，王警官将两人带回派出所进行调查。经初步核实，男子李某28岁，女子刘某30岁，老家都在河南，是夫妻关系，育有一名才8个月大的小孩。李某称，他原本在杭州开滴滴，如今合同期满，他来宁波找妻子，之后准备去云南。但在他要出门时，双方发生争执。

## B 调解夫妻矛盾，民警客串起“老娘舅”

事情其实很简单，夫妻俩关系不和，以前也发生过多次冲突。据李某说，最近的一次发生在杭州，妻子刘某用剪刀乱刺，把他划伤了，后来闹到派出所。民警问他是否要追究，但他看在夫妻份上，这事就算了。

而刘某却说，李某无端怀疑她。上个月，两人刚吵完架没几天，李某发现车轮胎被扎破，就怀疑是她干的，她当然不承认。后来调看监控，确实不是她，但李某又说是她雇人干

的。于是，两人的关系极度紧张，稍不惬意就大吵大闹。

“我也是奇怪了，这吵架和扎轮胎完全是两件没逻辑联系的事情，你怎么能怀疑她呢。”王警官听完两人的讲述大概明白了：李某脾气不好，爱动手，处理问题简单粗暴；妻子刘某脾气也不好，经常在家里摔东西。两人吵架打架是家常便饭。

待夫妻俩情绪稳定，王警官当起“老娘舅”。

## C 民警火力全开， 夫妻俩被说服回了家

“你们还年轻，在外打工多不容易。衣服也是你花钱买的，扯烂了不心疼啊。”“还有你，你老婆给你买这么好的衣服，说明心里还是有你的，你怎么能动手呢？”王警官“以一敌二”，他以过来人的身份告诫小两口，夫妻俩吵架是正常的，但动手打人，肯定是不对的。

夫妻俩似乎是被说动了，由刚开始的烦躁，慢慢变成了认真倾听。王警官见起了效果，更是火力全开。

“男人要过好日子，该忍就忍。想在家里有威严？该低头就要低头，该道歉就道歉，主动点，你知道怎么做了吗？”“女人很多都是刀子嘴豆腐心的，但你讲话不要这么凶相，人家受不了的。”

“你们能吵架，说明还是有感情的嘛。我见的多了，没感情的根本吵不起来，话都没得说，所以你们都要冷静。”“吵架吵赢了算什么？摔东西摔赢了有用啊？你们要在外面赚到钱，生活过得好，孩子教育好，那才是有本事。”

更“经典”的还在后面，“女人是用来宠的，不是用来打的。”“男人的手是用来打拼的，不是用来打老婆的。这句话，你没听过吗？”

近半小时的“碎碎念”，王警官口干舌燥，终于将两人说动了，答应先回杭州，双方冷静几天后，再好好商量去哪里打工。最后，夫妻俩收拾好了行李箱，一起回家了。

## 来甬报到，结果录取通知书丢了 慈溪民警两小时后“完璧归赵”

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 叶吟泠 冯罗鑫 赖丹丹)满心欢喜前往新学校报到，路上却把录取通知书给弄丢了，这可急坏了宁波大学科学技术学院“萌新”的李同学。所幸，在慈溪白沙路派出所民警的帮助下，两小时后，录取通知书、背包都顺利回到李同学的怀中。

“我把录取通知书给弄丢了！”9月15日下午3点39分，宁波大学科学技术学院新生李同学一脸沮丧地来到学校所在的派出所向民警求助。李同学是从余姚火车站和他人拼车来新学校报到的，支付完车费取完行李箱后，竟忘了后备箱里还有一个重要的背包，里面不仅有身份证、钱包，还有录取通知书。等他发现时，司机和车辆早已不见踪影。

心急的李同学说不出车牌、车辆行驶的路线等有用信息，只记得是一辆黑色小轿车。白沙路派出所民警余仁宗告诉记者，因为没有准确的线索，他们只能根据李同学提供的大致时间调阅相关监控视频进行寻找，时间一分一秒过去，李同学搭乘的车辆却不

见踪影。

“只要车辆有在这里停靠过，一定可以找到线索的。”为了尽快帮李同学找回背包，找回录取通知书，余警官提议去现场看一看。“就像办案子一样，去现场找找线索。”余警官说，李同学刚来慈溪，人生地不熟，不知道路名自然也无法将路线说清楚，“我们就想和他一起往回走，看看能不能找到有用线索。”载着李同学，重走他来时路，当车子驶过会展中心时，李同学突然高声说道：“我记得，我刚才经过这里！”

有了准确的地点和时间，再次查找，余警官立刻锁定了几辆黑色轿车，一辆一辆打电话沟通，很快就找到了目标车辆。“我刚在车里发现一个背包，正发愁怎么办呢。”司机李师傅接到民警的电话后笑着说。而在得知包里装有大学的录取通知书时，李师傅赶紧把背包送到派出所，亲手交给李同学。

“真的太谢谢你们了！”从向民警求助，到找回录取通知书，前后不过两个小时，面对失而复得的录取通知书，李同学激动地说。



李同学丢的录取通知书被找回。通讯员供图